# 蘇州晚該

## 报道称菲律宾发生反华示威 中方要求注意安全

中国驻菲律宾大使馆经济商务参赞处网站8日发布《关于做好中资机构近期安全保卫工作的紧急通知》,通知要求在菲中资机构人员,高度重视安全保卫工作,强化安全意识,注意人身和财产安全。通知全文如下:

#### 各驻菲律宾中资机构:

据报道,近日菲律宾将举行大规模反华示威活动。为保证我在菲中资机构人员安全,现将有关注意事项通知如下,请传达至每位中方人员并认真执行:

- 一、提高思想认识,高度重视安全保卫工作, 强化安全意识,注意人身和财产安全。
- 二、尽量减少外出,外出时要结伴而行,遇游行示威,要绕道而行,不要围观。
- 三、严格遵守当地法律法规,低调行事,避免 与当地人发生争执。

四、一旦发生紧急突发事件,要及时妥善处 置,并在第一时间向使馆报告。

驻菲律宾使馆经商处 二〇一二年五月七日



7日,"琼· 琼海 05668"渔 船再度起程奔 赴黄岩岛。

# **忍无可忍无须再忍** 外交部就黄岩岛事件再次表态

外交部就黄岩岛事件再次表态 形势难乐观,中方已做好各种准备

梁光烈访美谈及南海问题 美防长称同等对待中菲

## 中方公务船将继续对黄岩 岛保持警戒

新华社北京5月8日电 外交部副部长傅莹7日约见菲律宾驻华使馆临时代办蔡福烔,就当前黄岩岛事件向菲方提出严正交涉。

傅莹说,黄岩岛事件发生已近一月,本应尽早平息。我上个月两次与你约谈,要求菲律宾方面冷静下来,不再采取使事态扩大化、复杂化的行动。但是,菲方显然没有认识到正在犯严重的错误,反而变本加厉地不断扩大事态,不但继续派公务船在黄岩岛泻湖内活动,而且不断发表错误言论,误导国内和国际公众,煽动民众情绪,严重损害双边关系气氛。我们对形势难以乐观。

傅莹强调,黄岩岛是中国固有领土。希望菲方不要误判形势,不计后果地不断推动事态升级。鉴于菲方不断挑衅,中方公务船将继续对黄岩岛海域保持警戒,中国渔政船也将依照中国法律对渔船进行管理,提供服务,为中国渔民在自己的传统渔场的生产作业提供良好的环境。中方敦促菲方撤走在黄岩岛海域的船只,绝不能再干扰中国渔船作业,更不得干扰中国政府公务船依法执行公务。中方也做好了应对菲方扩大事态的各种准备。

## 党报:忘战必危,我们没有 打不还手的雅兴

5月8日出版的《人民日报》海外版发表评论称,面对菲律宾,我们有足够手段。

评论指出,韬光养晦和有所作为相辅相成,是积极的策略而不是消极的策略。我们不会自己折腾自己,我们需要专心致志,发展自己。但是当别人折腾我们,尤其是在事关领土完整、民族尊严和社会稳定的问题上折腾我们的时候,我们理当有所作为,打掉这股"歪风邪火",为自己赢得一个和谐稳定的环境。

评论说,通过直接谈判和友好协商处理争议,仍是当前解决黄岩岛问题的最佳路径,我们要尽一切可能将这种努力进行到最后一刻。但菲方不能将中国的善意视为软弱可欺。仁至亦有义尽的时候,忍无可忍就无须再忍,真到那个时候,我们不会介意和菲方共同创造一个"黄岩岛模式"。应该说,面对这样的对手,我们有足够的智慧,也有足够的手段,能够不战而屈人之兵,让对方收手。

评论还指出,虽然通过和平手段解决争端是我们的一贯立场,但是忘战必危,在事关国家核心利益的问题上,我们没有打不还手的雅兴。我们要做好充分准备,去威慑住各种武力挑衅,哪怕是狐假虎威式的武力挑衅。引而不发、示而不用是让问题回到和平途径的最好办法。



## **防长访美** 梁光烈会见"飞虎队"老兵 中美敲定年内联演

正在美国访问的中国国务委员兼国 防部长梁光烈,7日在五角大楼与美国国 防部长帕内塔举行双边会晤。

会议之后两位防长举行了联合记者 招待会。两人表示,双方达成了四点共 识,并在对台军售、南海问题以及网络攻 击等敏感问题上都表达了看法。

梁光烈邀请帕内塔在年内回访中 国。梁光烈还说:"双方同意于年内举行 人道主义救援减灾、反海盗等联合演练。"

在南海问题上,帕内塔表示,美国的目标不仅是增强菲律宾的防御能力,也

愿意与中国共同应对挑战。"我的目标是要与中国建立(与菲律宾)一样的具有建设性的关系。"

而在网络威胁问题上,梁光烈指出, 把美国的网络威胁说成全是来自中国没 有根据。对此帕内塔表示认同。

7日上午,梁光烈还专程会见了身为 "飞虎队"老兵代表的温雅德及"飞虎队"指 挥官陈纳德将军的外孙女尼尔·凯乐威。

70年前,美国派出"飞虎队"支援中国抗战,其间中美共有1500多名飞行员牺牲。

## 最新消息

### 菲媒:中国海事船开始"驱赶"黄岩岛菲渔民

据《菲律宾星报》5月8日报道称,中国海事船只目前已经禁止菲律宾渔民进入黄岩岛环礁湖。

报道引述菲律宾马辛洛克镇镇长埃多拉的话说,菲律宾渔民重返该海域,但中国海事船只禁止他们进入环礁湖。这名官员还称,中国海事船只使用探照灯驱逐菲律宾渔民。

埃多拉的秘书包蒂斯塔抱怨说,菲

律宾渔民被禁止进入环礁湖内捕鱼,但 中国海事船允许中国渔民在环礁湖内航 行和捕鱼。

报道称,由于担心安全问题,菲律宾渔民目前都在环礁湖海域外捕鱼。此外,《菲律宾星报》还报道称,中国的"海监75"、"海监81"船守护在环礁湖的入口处,"渔政310"船也位于不远外。

# 中方动态

## 中国海南渔民再赴黄岩岛

五杯酒、三碗饭、一只鸡、一盆肉,齐整地摆放在船头,焚香鸣炮之后,"琼、琼海05668"号渔船于7日上午11时驶离海南省琼海市潭门镇中心渔港,奔赴黄岩岛。

4月10日,包括"琼·琼海05668"号在内的 12 艘潭门渔船在黄岩岛海域捕鱼时,遭遇菲律 宾军舰骚扰。"琼·琼海05668"号上两名船员被 菲律宾军人持枪逼迫拍照。次日,菲方向国际 社会公布了这一组照片,作为中国渔船侵入该 国领海的"证据"。

4天后,在中国海监船、渔政船的掩护下, 中国渔民安全撤离。

"渔船从海南省琼海市潭门镇出发,向南过西沙群岛,再向东,一般行驶3天3夜才会到达黄岩岛。""琼·琼海05668"号船主符名燕说。

依照潭门镇中心渔港的风俗,渔民出海时亲朋不宜送行。但符名燕特意而来。他的渔船上月曾卷入一次惊心动魄的风波,两名船员的照片也登上了国际诸多媒体。

#### 菲方举动

## 菲从美购买第二艘二手军舰

菲律宾海军司令亚历山大·帕马8日对媒体说,菲律宾从美国购买的第二艘"汉密尔顿"级巡逻舰将于本月底交付菲律宾。

帕马说,这艘巡逻舰在交付菲律宾后,将 先在美国进行维修,包括更换第4台发动机。 与此同时,菲海军将派人接受美国海岸警卫队 的培训,学习如何操作使用这艘军舰。帕马表示,这艘巡逻舰最终将于11月正式移交菲律宾,菲将重新刷漆,12月进行试航。

帕马还透露,为购买这艘"汉密尔顿"级巡逻舰,菲将支付美国4亿比索(约合943万美元),与购买第一艘巡逻舰价格不相上下。

"汉密尔顿"级巡逻舰是美国海岸警卫队最大的巡逻船。去年,美国卖给菲律宾一艘退役的"汉密尔顿"级巡逻舰。这艘二手军舰被菲律宾更名为"德尔毕拉尔"号,成为菲海军吨位最大、"最先进"的军舰,并被派往中国南海巡逻。

由于美国卖给菲律宾"德尔毕拉尔"号前 拆除了包括雷达在内的主要设备,菲军方请求 美国在移交第二艘巡逻舰时不要拆除舰上设 备。当被问到美国是否同意不拆除舰上设备 时,帕马说,美国目前还没有同意,除非他们改

综合新华社、央视、法制晚报等